Einkaufsleitfaden für rückengerechte Produkte:

Ratgeber der AGR e.V. zum Schutz der Wirbelsäule

Die Wirbelsäule ist im Alltag vielfachen Belastungen ausgesetzt: beim Sitzen am Arbeitsplatz oder im Fahrzeug genauso wie beim Schlafen im Bett. Falsche Körperhaltung kann dabei zu Rückenschmerzen und dauerhaften Schäden an der Wirbelsäule führen. Ergonomisch korrekt gestaltete Möbel und Geräte helfen, solche Probleme zu vermeiden. Der neu aufgelegte „Einkaufsleitfaden für rückengerechte Produkte” der Aktion Gesunder Rücken e.V. (AGR) erklärt Verbrauchern, welche Kriterien beim Kauf zu beachten sind und gibt ihnen einen praktischen Fragenkatalog an die Hand.

Der Einkaufsleitfaden behandelt Schritt für Schritt die Kernfragen, die man sich beim Kauf neuer Möbel und Geräte stellen sollte: Welche Einstellmöglichkeiten sollte ein Autositz bieten? Auf welche anatomischen Ausformungen muss bei einem Bürostuhl geachtet werden? Welches Bettsystem unterstützt die Wirbelsäule am besten? Dabei werden die verschiedensten Produktbereiche angesprochen – von Schreibtischen und Stehpulten über Bürostühle und Sitzmöbel bis hin zu Pkw- und Lkw-Sitzen sowie Gartengeräten, Schuhe und neuerdings auch Fahrräder.

Zusammen gestellt wurde der Ratgeber auf Basis der Anforderungen an rückengerechte Produkte, die das Gütesiegel-Prüfungskomitee der AGR erarbeitet hat. Das unabhängige interdisziplinäre Gremium mit Spezialisten aus Wissenschaft und Forschung sowie aus der medizinischen und therapeutischen Praxis zeichnet bereits seit 1995 Produkte aus den unterschiedlichsten Lebens​bereichen mit dem AGR Gütesiegel aus.

Der Ratgeber kann unter dem Stichwort „Einkaufsleitfaden” gegen eine Schutzgebühr von zehn Mark bei der AGR bestellt werden (Überweisungs​träger liegt der Sendung bei).
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