Neuer Rücken-Ratgeber im Internet – www.agr-ev.de

Die AGR - Aktion Gesunder Rücken e.V., die sich bereits seit vielen Jahren wissenschaftlich mit dem Thema Rücken und Rückenleiden befasst, hat nun ihr umfangreiches Wissen mit einer Fülle von Informationen im Internet aufbereitet. Unter 

www.agr-ev.de finden alle, die das Thema Rücken interessiert oder „plagt“, wertvolle Tipps – vor allem zur Vermeidung von Rückenproblemen. Ein eigenes Kapitel ist Medizinern und Therapeuten gewidmet, mit einem speziellen Angebot, das von Patienten-Informationen bis hin zum Online-Erfahrungsaustausch reicht.

Ein anderes Highlight der neuen Website ist das Kapitel „Rückenschmerzen-Hilfen/Prävention“. Die AGR hat hier u.a. alle Alltagsprodukte aufgeführt, die das AGR-Gütesiegel tragen und somit geeignet sind, Rückenschmerzen zu vermeiden. Das Gütesiegel zeichnet ausschließlich Produkte aus, die ihre rückengerechte Konstruktion vor einer unabhängigen Prüfkommission mit Experten aus Medizin und Wissenschaft unter Beweis gestellt haben. Ein weiterer Service dazu: Sogar Anschriften von besonders auf das Thema „Rücken“ geschulten Fachhändlern werden unverbindlich aufgeführt.

Professionelle Unterstützung für die Aufbereitung der Themen und die Programmierung der modern aber sachlich gehaltenen Website fand die AGR bei der Mannheimer Agentur magenta, die sich bereits in der „Rückenszene“ durch viele Produktdesign-Preise einen Namen machen konnte und jüngst den Deutschen Multimedia Award 2001 einheimsen konnte. Wie die Mannheimer Design-Crew selbst berichtet, hätte man auch als Designer einen „gewissen Zugang“ zum Thema Rückenprobleme – zumindest wenn man Tag für Tag bis zu 12 Stunden vor dem Rechner sitzt“, so Agenturchef und Diplom Designer Gero Ulmrich. 

Dass die neue Rücken-Website regen Besucher-Andrang finden wird, belegen alleine schon folgende statistische Zahlen: Ca. 80% aller Bürger leiden unter Rückenproblemen. Immer häufiger sind auch schon Kinder und Jugendliche betroffen. Bei den Krankheitstagen nehmen die Rückenprobleme inzwischen sogar den ersten Platz ein. Umso wichtiger ist es der AGR, umfassende Aufklärung im Sinne von Vermeidung von Rückenproblemen zu betreiben.

Entsprechendes Informationsmaterial, z. B. die umfangreiche Broschüre „Rückengerechte Verhältnisprävention“ sowie die Zeitschrift „Rücken Signale“ mit einem aktuellen Verzeichnis von AGR-zertifizierten Fachhändlern und Produkten mit dem AGR-Gütesiegel ist auf Anforderung zum Selbstkostenpreis von DM 10,- bei der AGR erhältlich (Überweisungsträger liegt der Sendung bei).

Kontakt:

Aktion Gesunder Rücken e.V.

Postfach 103

D- 27443 Selsingen

Telefon: ++49 (0)700/247 11 111 (DM 0,24/Min.)

Fax: ++49 (0)700/247 22 222 (DM 0,24/Min.)

E-Mail: info@agr-ev.de

Internet: www.agr-ev.de

Ansprechpartner: Detlef Detjen
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