Rückenschmerzen: Ursache oft ungeeignete 

Polstermöbel?!

Wer kennt das nicht: ein gemütlicher Abend zuhause oder im Freundeskreis. Trotz angenehmer Atmosphäre und guter Stimmung werden wir unruhig und "rutschen" ständig hin und her. Lange Fernsehabende (nach statistischen Angaben sitzen wir täglich zwischen 3 und 4 Stunden vor dem Fernseher) werden zur Qual. 

Ursache ist nicht unbedingt das Fernsehprogramm, sondern fehlende Bewegung und nicht zuletzt ungeeignete Polstermöbel, bei deren Entwicklung vorrangig Design und nicht Ergonomie und Funktion im Vordergrund standen. Wir sitzen "falsch", weil Sessel bzw. Sofa uns gar keine Chance lassen, besser zu sitzen. 

Das Gütesiegel der AGR e.V., entstanden in enger Zusammenarbeit mit den beiden größten deutschen Rückenschulverbänden „Bundesverband der deutschen Rückenschulen (BdR) e.V.“ und „Forum: Gesunder Rücken - besser leben e.V.“, kennzeichnet Produkte, die aus unabhängiger medizinischer Sicht als "rückengerecht" bezeichnet werden. Eine Befragung unter 1000 deutschen Orthopäden belegt übrigens, dass die Nutzung solcher Produkte mitentscheidend für den Therapieerfolg ist. Rückenschmerzen können dadurch deutlich reduziert, sogar oft vermieden werden.

Erstmalig konnte nun ein Polstermöbelprogramm, ERGOselect der 

Fa. Rießner, Michelau, mit dem AGR e.V. - Gütesiegel ausgezeichnet werden. Die Anforderungen an das Sitzmöbel sind aus medizinischer Sicht vielfältig. Erfüllt werden diese hier durch eine ergonomisch sinnvolle Bandbreite individueller, an den einzelnen Benutzer problemlos anpassbarer Einstellmöglichkeiten. 

Aber Achtung: Auch bei guten Sitzmöbeln gilt der Grundsatz: Belastungswechsel durch Bewegung!

AGR e.V. begrüßt dieses neue positive Beispiel industrieller Entwicklungsarbeit und hofft, dass mehr und mehr Hersteller unterschiedlicher Branchen nicht nur von „rückengerechten“ Produkten reden, sondern diese wirklich entwickeln und anbieten, z. B. Fahrräder, Küchen, Arbeitsgeräte, Gartenmöbel etc.. Hier gibt es noch sehr viel "Brachland" und das zu Lasten der Menschen mit Rückenschmerzen, aber auch zu Lasten der Volkswirtschaft, denken wir an die diesbezüglichen Krankschreibungen und deren Folgen.

Entsprechendes Informationsmaterial, z. B. der Ratgeber „Einkaufsleitfaden für rückengerechte Produkte“, entwickelt auf Basis der Anforderungen an rückengerechte Produkte, die das Gütesiegel-Prüfungskomitee der AGR erarbeitet hat, kann unter dem Stichwort “Einkaufsleitfaden” gegen eine Schutzgebühr von zehn Mark bei der AGR bestellt werden (Überweisungsträger liegt der Sendung bei).
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