Aktion Gesunder Rücken e.V. informiert: 

Neue Behandlungsmethode bei Rückenschmerzen und Arthrose!
Prof. Dr. Dr. Horst Cotta, Heidelberg berichtet aktuell über eine neuartige und erfolgsversprechende Behandlungsmethode, die PST (Pulsierende Signal Therapie): „Die positiven Ergebnisse haben uns überrascht, 60 bis 70 Prozent der behandelten Schmerzpatienten sind beschwerdefrei, oder ihre Beschwerden wurden zumindest deutlich gelindert.“ 

Diverse klinische Studien, in Zusammenarbeit mit der amerikanischen Yale-Universität erarbeitet, belegen die Wirksamkeit dieser in den USA 

entwickelten Methode. 

Das Wirkprinzip der PST zielt auf die Selbstheilungskräfte des Körpers. Durch spezifische elektromagnetische Felder werden jene körpereigenen Signale imitiert, die für den Aufbau und die Funktionsfähigkeit des Knorpel- und Bindegewebes verantwortlich sind. 

Aufgrund der hohen Erfolgsquote dieser beschwerde- und nebenwirkungs-
freien Behandlungsmethode sind inzwischen auch in Deutschland über 

220 Therapiezentren entstanden. 

Besonders bei Rückenschmerzen soll der Betroffene aber auch unbedingt auf Bewegung und rückenfreundliches Verhalten achten. Auch das persönliche „rückengerechte“ Umfeld (Bett, Büroarbeitsplatz, Autositz, Schuhe etc.) ist sehr wichtig.

Informationen über die PST (Pulsierende Signal Therapie) sind unter 

Tel. ++49 (0)180/5301515 erhältlich. 

Nähere Informationen zur rückengerechten Gestaltung des persönlichen Umfeldes, z. B. der Ratgeber „Einkaufsleitfaden für rückengerechte Produkte“, kann unter dem Stichwort “Einkaufsleitfaden” gegen eine Schutzgebühr von zehn Mark bei der AGR bestellt werden (Überweisungsträger liegt der Sendung bei).
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